
（２）夏休みの青少年ボランティア体験【小学生対象】 
 

 

 

 

 

 

                                

 農作業体験  

 長野緑地 「草取り，野菜の収穫」   7 月 20 日,27 日 ≪対象学年：１～6 年生≫ 

〇 ぼくは、くさむしりをしました。くさむしりは、たいへん
でした。それと、やさいをとりました。ピーマンをたべまし
た。おいしかったです。           【若園小学校 1 年】 
 
〇 おばけみたいななすびが、とれました。いろいろなや
さいがとれて、たのしかったです。くさむしりをやったら、
あせをかきました。            【企救丘小学校 1 年】 
 
〇 草がいっぱい生えていて、すぐぬける草とぬけない草
がありました。ぬけない草は、３人で引っぱってもぬけま
せんでした。暑かったけど、いっぱいぬけて楽しかったで

す。その後に、トマトとナスとピーマンと大葉をしゅうかくしました。つやつやで大きいピーマンとナスをえら
んでとりました。はじめてのやさいのしゅうかくは、楽しかったです。ナスとピーマンは、苦手だったけど、自
分でとったナスとピーマンは，おいしかったです。                             【曽根小学校 3 年】 
 
〇 草むしりはとても暑くて、あせが出てとてもたいへんでした。でも草をむしらないと虫が来たり、野菜の
栄養を取ったりしてしまうので、草は必ずぬかなければならないということが分かりました。また、「草をむ
しったので、今年の秋は彼岸花が目立ちます。」と、松井さんが言ったので、ぼくは「草をむしってよかっ
た。」と思いました。しゅうかくした野菜で、色々なお料理をしました。ぼくもお手伝いをして、おいしくでき
ました。ありがとうございました。                                           【沼小学校 4 年】 
 
〇 今回、草取りや夏野菜などの収穫体験をしてみて、ふつうではできない貴重な体験ができました。私
の家は、庭や畑がないので草取りの大変さがよく感じられました。暑い中、一生懸命に草取りをしたおか
げで、最初は草がたくさん生えていたけれど、最後には草がなくなってきれいになっていて、達成感を感
じました。草取りが終わった後、トマトやピーマンなど色々な夏野菜をとらせてもらいました。どれもおいし
かったです。今回は、草取りや野菜の収穫をさせていただき、本当にありがとうございました。 
                                        【泉台小学校 5 年】 
 
〇 今まで、畑仕事をあまりせずに野菜を食べていたけれど、畑仕事
をしてたくさん汗をかいてから野菜を食べると、とてもおいしく感じま
した。準備をしてくださった農家の方、ありがとうございました。  

   【八児小学校 6 年】 
 
 

  飼育体験、環境美化体験・環境保全体験、農作業体験、スポーツ応援体験のボランティアを 20 のコ
ースに分けて募集しました。１０００名以上の応募者の中から、２４８名の児童が、それぞれの活動のボ
ランティアを体験しました。 

※ 一部、原文のひらがなを漢字に変えています。 
※ 小学生のボランティア感想文には、活動の様子を描いてくれる児

童もいますので、あわせて紹介します。 

農地となっている畑の草取りや夏野菜の収穫を体験しました。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

沼小学校 ４年生の作品 
 
 

 
 
 

  飼育体験   

 総合農事センター 花農丘公園 「モルモット・ポニー」 7 月25 日,8 月１日,８日,22 日 

〇 モルモットにさわるのがかわいかったです。モルモッ
トのおうちそうじがたのしかったです。うまのあしそうじ
が、たのしかったです。カピバラを見ることができてうれ
しかったです。モルモットの赤ちゃんがかわいかったで
す。また、のうじセンターにいきたいです。  
                             【桜丘小学校 1 年】 
〇 さいしょにモルモットの部屋のそうじをしました。その
後、モルモットのチロルちゃんをさわりました。ほかにも
サンドちゃんやホイップちゃんもいました。お姉さんは
色々なことを教えてくれました。ポニーの体のそうじやひ

づめのそうじをしました。私はしょうらいモルモットのしいくいんになりたいと思いました。ボランティア体
験のおかげで、わたしのしょうらいのゆめが広がりました。                     【徳力小学校 3 年】  
 
〇 馬のそうじが大変で、緑のスコップみたいのでそうじして、①真ん中に集
める。 ②一輪車につめる ③運んでしょり場にもっていき、そこにすてて新し
いのにのせかえる という作業を一人でしていると言っていました。なのです
ごいと思いました。仔牛はミルクをのんだり、食べ物には、トウモロコシやニン
ジンなどが入っているのを食べたりします。仔牛の食べ物には、人の食べ物も
入っているのだなと思いました。                  【西小倉小学校 4 年】 

 
 

 環境美化・環境保全  
 
 
 海とふれあいプロジェクト「中原海岸清掃」 ７月１5 日 

〇 げつようびにごみひろいして、ガラスがいっぱいあっ
たから、はだしでうみにでるとあしがきれて、たいへんな
だとおもったよ。うみにしぜんにないいろをさがしたら、
ごみがみつかったよ。たのしかったです。ありがとうござ
います。                     【西小倉小学校 1 年】 
 
〇 今日、戸畑区にある中原海岸で、ママと妹といっしょ
に中原海岸清そうのボランティア活動を行いました。海
岸のゴミ拾いをしている時に、なんで清そうをしないと
いけないのかと思いました。ほかにもゴミは、発ぽうスチ
ロールやガラスのはへんが多いと思いました。そして、家

に帰ったあと、ママが、なぜ中原海岸を清そうしたかを教えてくれました。今日
清そうした中原海岸は、11 日後の７月 26 日に戸畑ぎおん山がさの時に使
われるから清そうしたそうです。最初（清そうを始める時）は、ただのそうじだ
と思っていたけど、終わって帰ったら何のためにそうじしたことが分かり、そん
な大切なことがつまっているのだなと思いました。  

【ひびきの小学校5年】 

動物の住んでいる部屋の清掃や体の手入れ、えさやりなどをしました。 
 

 

私達の住んでいる地域の環境を守るために、海岸やその周辺、

市内にある施設で動植物の観察、小川の清掃、外来種生物の駆除

等を行いました。 

 
 
 
 
 
 

 
 

黒崎中央小学校 １年生の作品 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
湯川小学校 ２年生の作品 

 
 

 
 
 


